
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑  
ในวันที่  ๒๗  มีนาคม  256๖  เวลา ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 
 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายวิรัตน์  วงค์แขม ประธานสภา อบต. วิรัตน์  วงค์แขม  

๒ นายสุคนธ์  สุยะสืบ รองประธานสภา อบต. สุคนธ์  สุยะสืบ  

๓ นายประกฤติ  กาวิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ ประกฤติ  กาวิชัย  

4 นายสุพันธ์  จันทร์วงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สุพันธ์  จันทร์วงค์  

5 นายอุทัย  พิไชยหล้า สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ อุทัย  พิไชยหล้า  

6 นายประเสริฐ  อินเขียวสาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕ ประเสริฐ  อินเขียวสาย  

7 นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ทองดี  หล้าวงศ์สืบ  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
 
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1 นายสมคิด  วงศ์ปัน นายก อบต.จางเหนือ สมคิด  วงศ์ปัน  
2 นายสาคร  สีตะวัน รองนายก อบต.จางเหนือ สาคร  สีตะวัน  
3 นายปราโมทย์  บุญสม รองนายก อบต.จางเหนือ ปราโมทย์  บุญสม  
4 นางสาวกณัชชา  ไชยะเสน เลขานุการนายก อบต.จางเหนือ กณัชชา  ไชยะเสน  
5 นายสมาน  เพ็งสว่าง ปลัด อบต./เลขาฯสภา อบต. สมาน  เพ็งสว่าง  
6 นายธีรไชย  รูปงาม หัวหน้าส านักปลัด ธีรไชย  รูปงาม  
7  นายธนภูมิ  โถสุวรรณ ์ ผู้อ านวยการกองช่าง ธนภูมิ  โถสุวรรณ ์  
8 นายชัยชนะ  ปัญญายืน ผู้อ านวยการกองการศึกษา ชัยชนะ  ปัญญายืน  
9 นางสาวมาลัย  ยาวิเคียน ผู้อ านวยการกองคลัง มาลัย  ยาวิเคียน  

๑๐ น.ส.พลอยปภัส  ไชยยานนท์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พลอยปภัส  ไชยยานนท์  
๑๑ นางเขมวรรณ อินปัญโญ เจ้าพนักงานธุรการ เขมวรรณ อินปัญโญ  
๑๒ นางสาวปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ ผช.เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ ปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ  
๑๓ นางประทุมทอง  ไชยะเสน แม่บ้าน ประทุมทอง  ไชยเสน  
๑๔ นางสุพรรณี  สุยะสืบ ผู้ช่วยแม่บ้าน สุพรรณี  สุยะสืบ  
๑๕ นางมาลี  เปี้ยสาย ประธาน  อสม.หมู่ที่ ๒ มาลี  เปี้ยสาย  
๑๖ น.ส.กชกร  วงค์แก้วนิ่ง ผช.นวก.สาธารณสุข กชกร  วงค์แก้วนิ่ง  
๑๗ นายอินสม  เทพศิริ ผช.ช่างไฟฟ้า อินสม  เทพศิริ  



-๒- 
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1๘     
๑๙     
๒๐     
๒๑     
๒๒     
๒๓     
๒๔     
๒๕     
๒๖     
๒๗     
๒๘     
๒๙     

 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสามารถ  แก้วหน่อ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๑   
2 นายผจญ  ชุ่มวงศ์ ก านันต าบลจางเหนือ   
3 นายณรงค์  แก้ววงค์สาย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๓   
4 นางสมจิตร  พลเคน ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔   
5 นายทองสุข  ฐานะ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๕   
๖ นายตี๋  อินเตชะ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๖   
๗ นายฉลองชัย  ทิพย์ธารากร ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๗   
๘ นายนัฐพงษ์  แสนค าวงศ์ ผอ.รพสต.บ้านทาน   
๙  ผอ.รพสต.บ้านกอรวก   

๑๐  ประธานผู้สูงอายุต าบลจางเหนือ   
๑๑  ประธานเยาวชนต าบลจางเหนือ   
๑๒  พัฒนาการอ าเภอแม่เมาะ   
๑๓  กศน.อ าเภอแม่เมาะ   
๑๔  ปลัดอ าเภอ รับผดิชอบต าบลจางเหนือ   

 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.3๐ น. 

บัดนี้ได้เวลาประชุมและสมาชิกสภา อบต. มาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
จางเหนือ  คณะผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้องเข้าห้องประชุม และขอเชิญ นายวิรัตน์  วงค์แขม  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลจางเหนือ  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  จากนั้นกล่าวเปิดการประชุมและเป็นประธาน ด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุม  ต่อไปครับ 
 

 

 



-๓- 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ  เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 กระผมขอเชิญทางด้านการไฟฟ้าได้เสนอ โครงการ โรงผลิตชีวิตมวลอัดเม็ด ครับ      
นายทรงศิลป์  มะโน โครงการแม่เมาะเมืองน่าอยู่ เริ่มก่อตั้ง เมื่อวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๕ 
(หน.หน่วยชุมชนสัมพันธ์) ซึ่งโครงการแม่เมาะเมืองน่าอยู่ เป็นการพัฒนาความเข็มแข็งของชุมชน ในอนาคตหากไม่มี 
 กฟผ.แม่เมาะ แล้ว จึงจัดตั้งโครงการนึ้ขึ้นมาครับ เพ่ือให้อ าเภอแม่เมาะอยู่ดีมีสุข  
นางฐิติพร  สุภาษี Mae Moh Smart City Growth Together for Sustainable ๔ Mae Moh Pain Point 
(กฟผ.แม่เมาะ) - หมอกควันและไฟป่า ส่งผลกระทบทางสุขภาพ ๒๐ % ของประชากรใน จ.ล าปาง ป่วยด้วย
 โรคระบบทางเดินหายใจ 
 - เสถียรภาพด้านพลังงานเป็นอุปสรรคส าคัญในการด ารงชีวิต ๒๗ % ประสบปัญหาไฟฟ้าตก 
 ไฟฟ้าดับ 
 - ความเป็นอยู่หลังอพยพประชาชนที่ อพยพจากต าบลบ้านดง ๔ หมู่บ้าน ประมาณ                        
 ๘๐๐  ครัวเรือน 
 - รายได้และแนวโน้มที่ลดลง ประชาชนในอ าเภอแม่เมาะส่วนใหญ่ ประกอบอาชีพ                           
 กสิกรรม ๑๖ % เกษตรกรรม ๓๘ %  
 เฉลี่ยรายได้ต่อปี น้อยกว่า ๕๐,๐๐๐ บาทต่อปี 
 ต่อไป โมเดลการพัฒนา Biomass Pellet Plant (โรงงานผลิตชีวมวลอัดเม็ด) 
 รายละเอียด ดังนี้ คะ 
 Biomass Plant ๑๐๐ % : ปลูกไผ่/ไม้โตเร็ว ในพ้ืนที่ อ าเภอแม่เมาะ และ จังหวัดล าปาง 
 ตามโมเดล แม่ยางล้านโมเดล ร่วมกับ กรมป่าไม้ และ กอ.รมน.ภาค ๓ 
 - ปริมาณ Biomass Pellet ในพ้ืนที่ภาคเหนือ ๑.๙ ล้านตัน 
 - จัดตั้งโรงงาน Biomass Pellet ชุมชน กระจายทุกต าบล ในอ าเภอแม่เมาะ 
 รายละเอียด ดังรูปภาพ คะ 

  

  ส าหรับโครงการนี้ทางเราได้เสนอ ท่านนายอ าเภอไปแล้ว เมื่อวันที่ ๑๕ มีนาคม ๒๕๖๖ 
  เพ่ือจะใช้ต าบลจางเหนือ เป็นต าบลน าร่องที่จะท าโครงการนี้คะ ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  เป็นสิ่งที่ดีครับ ที่จะน าร่องต าบลของเราครับ เพราะ ๙๙ เปอร์เซ็น ส่วนใหญ่ต าบลจางเหนือมี

 อาชีพ เกษตรกรครับ ขอขอบคุณครับ 
 
 



-๔- 
นายประกฤติ  กาวิชัย  กระผมก็ขอแสดงความยินดีด้วยครับ และขอขอบคุณครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑) ที่มองเห็นความส าคัญของ ต าบลจางเหนือครับ   
นายอุทัย  พิไชยหล้า  กระผมก็ยินดีแทนชาวบ้านต าบลจางเหนือด้วยครับ        
(ส.อบต.หมู่ที่ ๓)  ที่จะมีรายได้เพ่ิมมาอีกทางหนึ่งครับ ก็ขอขอบคุณทางด้านโครงการแม่เมาะเมืองน่าอยู่

 ครับ  ที่ได้เห็นความส าคัญของต าบลจางเหนือเราครับ 
ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญนายกได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน  ส าหรับกระผมก็มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ อยู่ ๓ เรื่อง ด้วยกันครับ  
(นายก อบต.จางเหนือ)   ๑. เมื่อวันที่ ๒๐-๒๔ มีนาคม ที่ผ่านมา ทาง อบต.จางเหนือ ได้ส่ง อาสาสมัคร อปพร.

 ต าบลจางเหนือ ทั้ง ๑๘ ท่าน เข้าร่วมอบรม ณ ปภ.เขต ๑๐ ล าปาง ครับ 
  ๒. ส าหรับถังขยะเปียกที่ได้ด าเนินการมอบในวันนี้ ทางคณะบริหาร ร่วมกับ                    

 กฟผ.แม่เมาะ ด าเนินการโครงการจัดการขยะเปียกซ่ึงเป็นงบประมาณ มาจาก 
 โครงการแม่เมาะเมืองน่าอยู่ ครับ 

  ๓. กระผมได้แจกเอกสารให้กับประธานสภาและสมาชิกสภาไปแล้วนั้น เป็นเรื่องของ
 การใช้พื้นท่ีป่าสงานแห่งชาติ และมีขั้นตอนใดบ้างที่จะขออนุญาตการใช้พ้ืนที่ป่าสงวน
 แห่งชาติครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ต่อไปขอเชิญท่านปลัดครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง  ในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๖ นี้   
(เลขานุการสภาฯ)  ในช่วงเช้า จะมีการประชุมหัวหน้าส่วนราชการ อ าเภอแม่เมาะ ครับ 
  และ เวลา ๑๓.๐๐ น. จะมีการประชุมเรื่องการบริหารจัดการน้ า ขอเชิญสมาชิกสภา

 เข้าร่วมการประชุมในครั้งนี้ด้วยครับ ตามหนังสือเชิญประชุมครับ 
  ขอขอบคุณคณะบริหาร สมาชิกสภาทุกคน ที่เข้าร่วมงานวันท้องถิ่นไทย ณ ศาลากลาง

 จังหวัดล าปาง ครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ  - รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  
     เมื่อวันที่  ๑๕  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕6๖ ได้แจกรายงานการประชุมแล้ว  
 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
 ขอเชิญสมาชิกครับ 
นายสุคนธ์  สุยะสืบ กระผมขอแก้ไข หน้า ๔ ครับ   
(รองประธานสภาฯ) ข้อความเดิมว่า โครงการขุดลอกสระน้ า หมู่ที่ ๖ บ้านนาสันติราษฎร์ ต าบลเมืองปาน อ าเภอแม่

เมาะ จังหวัดล าปาง 
 เป็นข้อความใหม่ โครงการขุดลอกสระน้ า หมู่ที่ ๖ บ้านนาสันติราษฎร์ ต าบลจางเหนือ      

อ าเภอแม่เมาะ จังหวัดล าปาง 
 ครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติครับ  
ประธานสภาฯ - สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาโปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุมฯ  - รับรอง    จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่รับรอง   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 

 



-๕- 

ระเบียบวาระท่ี   3 กระทู้ถาม 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น       

พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  ตามข้อ 92 และ 94 
สมาชิกสภาท้องถิ่นจะต้องยืนล่วงหน้าเป็นหนังสือ  เมื่อสมาชิกสภาฯ ไม่ได้ยืน
เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือจึงไม่มีกระทู้ถาม  

ระเบียบวาระท่ี   4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี   5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ประธานสภาฯ  5.1  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ครั้งที่ ๖ 
          เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์และครุภัณฑ์ส านักงาน       

         (รายละเอียดตามเอกสาร)  เชิญนายกครับ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ครั้งที่ ๖ 
(นายก อบต.จางเหนือ)  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์และครุภัณฑ์ส านักงาน                

 (รายละเอียดตามเอกสาร)  เนื่องจากทางส านักปลัดและกองช่าง มีความจ าเป็น 
 จะต้องใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ และรายละเอียดตามเอกสารครับ ขอให้ทางหัวหน้า
 ส านักปลัด ช่วยเพิ่มเติมรายละเอียดอีกรอบครับ 

นายธีรไชย  รูปงาม  จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
(หัวหน้าส านักปลัด)  - จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ 
  เนื่องจากเจ้าหน้าที่เรามีความจ าเป็นต้องใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ เพราะที่มีอยู่เดิมนั้น 
  ได้ใช้งานเป็นเวลานานแล้ว เครื่องมีการประมวลผลที่ล่าช้า ประกอบด้วยตอนนี้

 เจ้าหน้าที่ต้องใช้การคีย์ข้อมูลเข้าระบบต่างๆ จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องจัดซื้อเครื่อง
 ใหม่ตามสเปค ดังนี้ 

   จัดซื้อ เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดงภาพ
 ขนาดไม่ น้อยกว่า 19 นิ้ว) จ านวน ๓ เครื่อง ราคาเครื่องละ 24,000.- บาท  

  ส าหรับใช้ในงานในส านักปลัด และกองช่าง 
  คุณลักษณะพื้นฐาน  
   – มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) และ 

 12 แกนเสมือน (12 Thread) และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีต้อง
 ใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
 ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่น้อยกว่า 4.2 GHz จ านวน 1 หน่วย  

   - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory 
 รวมในระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB  

   – มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือ
 ดีกว่า ดังนี้  

   1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจ า 
 ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ  

   2) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง 
 แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ
 ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ  

 



-๖- 
   3) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้

 หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB  
  – มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB  
  – มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือ ดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB หรือ

 ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1 หน่วย  
  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000  

 Base-T หรือดีกว่า จ านวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง  
  – มีแป้นพิมพ์และเมาส์  
  - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
  - เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ

 คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
  - จัดซื้อ เครื่องพิมพ์เลเซอร์ 
  เนื่องจากเจ้าหน้าที่เราได้ใช้เครื่องพิมพ์แบบไร้สายและในบางครั้งไม่สามารถพิมพ์ได้

 ทันที เนื่องจากสัญญาณอินเตอร์เน็ตล่าช้าหรือมีปัญหา จึงได้จัดซื้อ 
  เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวด า ชนิด Network แบบที่ 2  
  (38 หน้า/นาที)  จ านวน 2 เครื่อง ราคาเครื่องละ 15,000.- บาท  
  คุณลักษณะพื้นฐาน  
  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,200x1,200 dpi  
  - มีความเร็วในการพิมพ์ส าหรับกระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 38 หน้าต่อนาที (ppm)                                                                                                  

 – สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้  
  - มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า 256 MB  
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง                                                                                                    

 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000  
 Base-T หรือดีกว่า จ านวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง หรือสามารถใช้งานผ่านเครือข่ายไร้
 สาย Wi-Fi (IEEE 802.11b, g, n) ได้  

  - มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่น้อยกว่า 250 แผ่น  
  - สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถก าหนดขนาดของกระดาษเองได้                                                                                       

 - เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
 คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

  - จัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟ้า 
  เนื่องจากเจ้าหน้าที่ของเราใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ แต่ไม่มีเครื่องส ารองไฟ และต าบล

 จางเหนือ มีปัญหาเกี่ยวกับไฟฟ้าที่ดับบ่อยพอสมควร จึงจ าเป็นต้องมีเครื่องส ารอง
 ไฟฟ้าเพ่ือที่จะเก็บไฟฟ้าประมาณ ๑๐ นาทีเพ่ือให้เจ้าหน้าได้บันทึกงานได้ทัน 

  จัดซื้อ เครื่องส ารองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จ านวน ๓ เครื่อง                                                    
 ราคาเครื่องละ 2,500.- บาท  

  คุณลักษณะพื้นฐาน  
  - มีก าลังไฟฟ้าขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts)  
  - สามารถส ารองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า 15 นาที                                            - 

 เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
 คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนมีนาคม 2566 กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

 



-๗- 
นายธีรไชย  รูปงาม  จัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน  
(หัวหน้าส านักปลัด)  - เนื่องจากไม่ได้ตั้งจ่ายไว้ จึงจ าเป็นต้องตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  / เพื่อจ่ายเป็นค่า

 จัดซื้อเก้าอ้ีผู้บริหาร มีเท้าแขน  จ านวน 1 ตัว ราคา 5,000.- บาท 
  คุณลักษณะพื้นฐาน  
  - พนักพิงและท่ีนั่ง เป็นโครงไม้ บุฟองน้ าหุ้มด้วยหนัง พีวีซี 
  - มีระบบ Pocket Spring ในการรองรับการนั่ง 
  - สามารถปรับสูง – ต่ า และปรับล็อคการนั่งได้ทุกต าแหน่ง  
  - แขนเหล็กซุบโครเมี่ยมกันสนิม หุ้มด้วยหนัง พีวีซี 
  - ขาเหล็กซุบโครเมี่ยม 5 แฉก มีล้อเลื่อน 
  - มีขนาด กว้างไม่น้อยกว่า 63 ซม. 
    ยาวไม่น้อยกว่า 74  ซม. 
     สูงไม่น้อยกว่า  112 - 120 ซม. 
  - ไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ จึงขออนุมัติจัดซื้อตามราคา

 ในท้องถิ่นด้วยความประหยัดโดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  
  ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 ดงันี้ 
  1) วัตถุประสงค์  :  เพ่ือมีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน 
  2) เหตุผลความจ าเป็น :  เพ่ิมประสิทธิภาพและสนับสนุนการท างาน 
  3) ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่พร้อมต่อการปฏิบัติงาน 
  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095

 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
  - จัดซื้อเก้าอ้ีส านักงาน มีเท้าแขน จ านวน 5 ตัว ราคาตัวละ 2,900.- บาท 
  คุณลักษณะพื้นฐาน  
  - ปรับสูง ต่ า ด้วยโซ๊คไฮโดรลิก สวิงเอนหลังได้ 
  - ขาเหล็กซุบโครเมี่ยม 5 แฉก มีล้อเลื่อน 
  - มีขนาด กว้างไม่น้อยกว่า 60 ซม. 
     ยาวไม่น้อยกว่า 64  ซม. 
    สูงไม่น้อยกว่า  97 - 105 ซม. 
  - ไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ จึงขออนุมัติจัดซื้อตามราคา

 ในท้องถิ่นดว้ยความประหยัดโดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย                 
  ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 ดังนี้ 

  1) วัตถุประสงค์  :  เพ่ือมีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน 
  2) เหตุผลความจ าเป็น :  เพ่ิมประสิทธิภาพและสนับสนุนการท างาน 
  3) ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่พร้อมต่อการปฏิบัติงาน 
  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095

 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
  - จัดซื้อโต๊ะท างาน จ านวน 5 ตัว ราคาตัวละ 6,500.- บาท 
  คุณลักษณะพื้นฐาน  
  - เป็นโต๊ะเหล็ก ขนาดไม่น้อยกว่า 4 ฟุตพร้อมกระจก 
  - มีขนาด กว้างไม่น้อยกว่า 123 ซม. 
    ยาวไม่น้อยกว่า 67 ซม. 
    สูงไม่น้อยกว่า  75 ซม. 
   



-๘- 
  - ไม่ปรากฏในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ จึงขออนุมัติจัดซื้อตามราคา

 ในท้องถิ่นด้วยความประหยัดโดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย                           
 ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 ดงันี้ 

  1) วัตถุประสงค์  :  เพ่ือมีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่เพียงพอต่อการปฏิบัติงาน 
  2) เหตุผลความจ าเป็น :  เพ่ิมประสิทธิภาพและสนับสนุนการท างาน 
  3) ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ : มีครุภัณฑ์ส านักงานใช้ที่พร้อมต่อการปฏิบัติงาน 
  - เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095                   

 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
  รายละเอียดตามนี้ครับ ขอบคุณครับ 
   

นายประกฤติ  กาวิชัย  ส าหรับเครื่องใช้ส านักงานมีความจ าเป็นต่อการใช้งานมากครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)  มีอายุการใช้งาน กระผมจึงเห็นด้วยใช้จัดซื้อเครื่องใช้ส านักงานใหม่ครับ 
นายสุพันธ์  จันทร์วงศ์  กระผมก็เห็นด้วยครับ เพราะมีเป็นสิ่งจ าเป็นต่องาน        
(ส.อบต.หมู่ที่ ๒) 
ประธานสภาฯ  ที่ประชุมได้พิจารณาร่วมกันแล้ว เห็นว่าเป็นสิ่งที่ดี จึงมีมติ ดังนี้ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดเห็นควรอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
  พ.ศ.๒๕๖๖ ครั้งที่ ๖  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์และครุภัณฑ์

 ส านักงาน โปรดยกมือครับ    
 

มติที่ประชุมฯ  - อนุมัติ    จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่อนุมัติ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 
    

ประธานสภาฯ  5.2  ขอความเห็นชอบปรับเพ่ิมเติมแผนพัฒนา อบต. (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๖๙)      
        (รายละเอียดตามเอกสาร) ขอเชิญนายกน าเสนอรายละเอียดครับ 

นายสมคิด  วงศ์ปัน  ขอความเห็นชอบปรับเพ่ิมเติมแผนพัฒนา อบต. (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๖๙)       
(นายก อบต.จางเหนือ)  กระผมจะขอเชิญทางด้านนักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ให้รายละเอียดครับ 
น.ส.พลอยปภัส  ไชยยานนท์ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ปรับปรุงเพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2566 
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผน) แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
  ๑. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายสนามกีฬาบ้านปงแท่น หมู่ที่ 1 
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพัง บ้านปงแท่น หมู่ที่ 1  
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๓. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนายเสาร์ หมื่นสืบ บ้านนาแช่  

 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 171,100 บาท 
  ๔. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายข้างวัด

 บ้านหาด บ้านนาแช่    หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๒๑๗,๒๐๐ บาท 
  ๕. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายสุวิทย์ แก้วขาว ถึงบ้านนายสุพนธ์ หล้าวงค์ บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2  
  งบประมาณ ๑๒๗,๐๐๐ บาท 
  ๖. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายสุวิทย์ สุยะสืบ  บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
   



-๙- 
  ๗. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 ห้วยฮ้อม บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๒๐๒,๙๐๐ บาท 
  ๘. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายข้าง รพสต. บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 
  งบประมาณ ๑๒๘,๖๐๐ บาท 
  ๙. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้านปง 

 บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 งบประมาณ ๔๑๓,๔๐๐ บาท 
  ๑๐. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพัง สายไป รร.กอรวกพิทยาสรรค์ (ด้านทิศ

 เหนือ) บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 งบประมาณ ๓๕๕,๒๐๐ บาท 
  ๑๑. โครงการปรับปรุงฝายนาทุ่งบ้าน บ้านกอรวก หมู่ที่ 3  
  งบประมาณ ๑๐๒,๘๐๐ บาท 
  ๑๒. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายป่าช้า

 บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๒๖๗,๓๐๐ บาท 
  ๑๓. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายถวิล ใจตาเสาร์ บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๑๓๓,๗๘๒ บาท 
  ๑๔. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต                      

 สายบ้านปง บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๔๑๗,๗๐๐ บาท 
  ๑๕. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๔๐๕,๐๐๐ บาท 
  ๑๖. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายวิชาญ พรมเถา บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๑๗. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 แพะ บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๒๘๗,๔๐๐ บาท 
  ๑๘. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายถ้ า

 แต้ว บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๒๑๒,๖๐๐ บาท 
  ๑๙. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพังห้วยแม่แป้น บ้านนาสันติราษฎร์ หมู่ที่ 6 
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒๐. โครงการซ่อมแซมประปาหมู่บ้าน บ้านนาสันติราษฎร์ หมู่ที่ 6  
  งบประมาณ ๔๔๐,๐๐๐ บาท  
  ๒๑. โครงการปรับปรุงผิวถนน โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นางสาวชนาการ ปงลังกา ถึงบ้านนายอนันต์ สุวรรณัง บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๔๕๑,๑๐๐ บาท 
  ๒๒. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายอ้าย ปันทะวัน                     

 บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 งบประมาณ ๑๙๖,๔๐๐ บาท 
  ๒๓. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพังห้วยแม่แป้น บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๒๑๘,๘๐๐ บาท 
  ๒๔. โครงการก่อสร้างรางส่งน้ า ค.ส.ล. นาโป่ง บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๑๔๒,๐๐๐ บาท 
  แผนงานการศึกษา 
  ๑. โครงการสนับสนุนสื่อและอุปกรณ์การเรียนรู้ของนักเรียนศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก อบต.

 จางเหนือ งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒. โครงการอบรมคุณธรรมจริยธรรมเด็กนักเรียนโรงเรียนกอรวกพิทยาสรรค์

 งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
  ๓. โครงการส่งเสริมกีฬาสู่ความเป็นเลิศ งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 



-๑๐- 
  ๔. โครงการส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมและความสามารถทักษะกีฬาของนักเรียน

 โรงเรียนบ้านทาน งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
  ๕. โครงการส่งเสริมพัฒนาศักยภาพผู้เรียนในโรงเรียนบ้านวังตม  
  งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท 
  แผนงานการเกษตร 
  ๑. โครงการระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์ส าหรับบ่อบาดาล                                

 งบประมาณ ๖๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒. โครงการระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์ส าหรับแหล่งกักเก็บน้ าบนผิวดิน 
  งบประมาณ ๖๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๓. โครงการระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์เพื่อการเกษตรแบบเคลื่อนที่ 
  งบประมาณ ๔๔,๐๐๐ บาท 
  ๔. โครงการระบบสูบน้ าพลังงานแสงอาทิตย์เพื่อการเกษตรแบบลากจูง 
  งบประมาณ ๔๔๐,๐๐๐ บาท 
  ๕. โครงการเตาชีวมวลประสิทธิภาพสูง งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๖. โครงการส่งเสริมการใช้ตู้อบแห้งพลังงานแสงอาทิตย์ งบประมาณ ๔๔,๐๐๐ บาท 
  ๗. โครงการส่งเสริมการผลิตก๊าซชีวภาพในครัวเรือน งบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท 
  ๘. โครงการเตาเผาถ่านไร้ควัน งบประมาณ ๕๐,๐๐๐ บาท 
  ๙. โครงการโรงผลิตชีวมวลอัดเม็ด งบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
  บัญชีด้านครุภัณฑ์  
  ๑.แผนงานบริหารงานทั่วไป ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
  จัดซื้อ รถโดยสาร ขนาด 15 ที่นั่ง (ดีเซล) ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 2,755 ซีซี 

 หรือก าลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ ากว่า 120 กิโลวัตต์ จ านวน 1 คัน  
  งบประมาณ ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒. แผนงานสร้างความเข้มแข็งชุมชน ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
  จัดซื้อ พัสดุเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง งบประมาณ ๑๖๖,๐๐๐ บาท 
  ๓.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
  จัดซื้อ กล้อง CCTV  เพ่ือติดตั้งภายนอกอาคาร องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 

 และถนนสายหน้า องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  และโครงการที่ได้ ผ่านการประชาคมท้องถิ่น เพื่อจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น  
  จ านวน ๔๑ โครงการ แต่ที่ยังขาดรายละเอียดเป้าหมายผลผลิตของโครงการ 
  รายละเอียดขอน าเสนอตามนี้คะ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอหรือไม่ครับ เชิญครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย  ส าหรับแผนที่ใช้จ่ายเงินสะสมกระผมขอให้เอาเข้าแผนไปก่อนเลยครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)  จะได้ไม่เกิดการล่าช้าครับ ขอบคุณครับ 
นายสุพันธ์  จันทร์วงศ์  กระผมขอให้ช่างเข้าส ารวจก่อนครับ เพื่อจะได้ไม่ต้องแก้ไขหลายรอบครับ       
(ส.อบต.หมู่ที่ ๒)  ขอบคุณครับ 
นายอุทัย  พิไชยหล้า  ส าหรับแผนนั้นกระผมอยากให้ความส าคัญกับแผนของ อบต.เราก่อนครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๓)  ขอบคุณครับ 
นายประเสริฐ  อินเขียวสาย กระผมมีปัญหาเรื่องโครงการจ่ายเงินสะสมครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๕)  ซึ่งงบประมาณที่เหลืออยากให้กองช่างออกส ารวจให้กระผมอีกรอบครับ 
  ขอบคุณครับ 
 



-๑๑- 
นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ  กระผมว่ารายละเอียดตามนี้ดีแล้วครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๗) 
นายสุคนธ์  สุยะสืบ  กระผมอยากให้ประกาศใช้แผนที่จะท าไปก่อนครับ เพ่ือจะได้ไม่เกิดการล่าช้าครับ 
(รองประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง 
   

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบปรับเพ่ิมเติมแผนพัฒนา อบต. (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๖๙) 
 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุมฯ  - เห็นชอบ    จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 
 

ประธานสภาฯ  ๕.๓  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของ อบต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
         (รายละเอียดตามเอกสาร) 
นายสมคิด  วงศ์ปัน  ๕.๓  ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของ อบต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
(นายก อบต.จางเหนือ)  ขอเชิญเลขานุการนายกฯ น าเสนอครับ 
น.ส.กณัชชา  ไชยะเสน บัญชีรายการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เสนอสภา อบต. 
(เลขานุการนายกฯ)  จางเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑/๒๕๖๖  วันที่ ๒๗  มีนาคม ๒๕๖๖ 
  ๑. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายสนามกีฬาบ้านปงแท่น หมู่ที่ 1 
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพัง บ้านปงแท่น หมู่ที่ 1  
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๓. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านนายเสาร์ หมื่นสืบ บ้านนาแช่  

 หมู่ที่ 2 งบประมาณ 171,100 บาท 
  ๔. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายข้างวัด

 บ้านหาด บ้านนาแช่    หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๒๑๗,๒๐๐ บาท 
  ๕. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายสุวิทย์ แก้วขาว ถึงบ้านนายสุพนธ์ หล้าวงค์ บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2  
  งบประมาณ ๑๒๗,๐๐๐ บาท 
  ๖. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายสุวิทย์ สุยะสืบ  บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๑๒๐,๐๐๐ บาท 
  ๗. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 ห้วยฮ้อม บ้านนาแช่ หมู่ที่ 2 งบประมาณ ๒๐๒,๙๐๐ บาท 
  ๘. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายข้าง รพสต. บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 
  งบประมาณ ๑๒๘,๖๐๐ บาท 
  ๙. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้านปง 

 บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 งบประมาณ ๔๑๓,๔๐๐ บาท 
  ๑๐. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพัง สายไป รร.กอรวกพิทยาสรรค์ (ด้านทิศ

 เหนือ) บ้านกอรวก หมู่ที่ 3 งบประมาณ ๓๕๕,๒๐๐ บาท 
  ๑๑. โครงการปรับปรุงฝายนาทุ่งบ้าน บ้านกอรวก หมู่ที่ 3  
  งบประมาณ ๑๐๒,๘๐๐ บาท 



-๑๒- 
  ๑๒. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายป่าช้า

 บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๒๖๗,๓๐๐ บาท 
  ๑๓. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายถวิล ใจตาเสาร์ บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๑๓๓,๗๘๒ บาท 
  ๑๔. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต                      

 สายบ้านปง บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๔๑๗,๗๐๐ บาท 
  ๑๕. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า บ้านทาน หมู่ที่ 4 งบประมาณ ๔๐๕,๐๐๐ บาท 
  ๑๖. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นายวิชาญ พรมเถา บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๑๗. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 แพะ บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๒๘๗,๔๐๐ บาท 
  ๑๘. โครงการปรับปรุงผิวถนน ค.ส.ล. โดยวธิีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายถ้ า

 แต้ว บ้านวังตม หมู่ที่ 5 งบประมาณ ๒๑๒,๖๐๐ บาท 
  ๑๙. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพังห้วยแม่แป้น บ้านนาสันติราษฎร์ หมู่ที่ 6 
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  ๒๐. โครงการซ่อมแซมประปาหมู่บ้าน บ้านนาสันติราษฎร์ หมู่ที่ 6  
  งบประมาณ ๔๔๐,๐๐๐ บาท  
  ๒๑. โครงการปรับปรุงผิวถนน โดยวิธีเสริมผิวแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายบ้าน

 นางสาวชนาการ ปงลังกา ถึงบ้านนายอนันต์ สุวรรณัง บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๔๕๑,๑๐๐ บาท 
  ๒๒. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายอ้าย ปันทะวัน                     

 บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 งบประมาณ ๑๙๖,๔๐๐ บาท 
  ๒๓. โครงการก่อสร้างพนังป้องกันตลิ่งพังห้วยแม่แป้น บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๒๑๘,๘๐๐ บาท 
  ๒๔. โครงการก่อสร้างรางส่งน้ า ค.ส.ล. นาโป่ง บ้านจางเหนือพัฒนา หมู่ที่ 7 
  งบประมาณ ๑๔๒,๐๐๐ บาท 
  ๒๕. จัดซื้อ พัสดุเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง งบประมาณ ๑๖๖,๐๐๐ บาท 
  ๒๖. จัดซื้อ กล้อง CCTV  เพ่ือติดตั้งภายนอกอาคาร องค์การบริหารส่วนต าบล 
  จางเหนือ และถนนสายหน้า องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
  เพ่ือติดตั้งภายนอกอาคาร องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ และถนนสายหน้า 

 องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ คะ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน  สรุปการใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ 
(นายก อบต.จางเหนือ)  องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ น าเสนอสภาองค์การบริหารส่วน 
    ต าบลจางเหนือ วันที่  ๒๗  มีนาคม ๒๕๖๖ 
    ๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
    รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม
    ถึงปัจจุบัน (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๖๑ 
    “ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
    ท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  
     
 



-๑๓- 
    (๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่ง
    เกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของ 
    ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่
    กฎหมายก าหนด  
    (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละ 
    ประเภท ตามระเบียบแล้ว 
    (3) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกัน
    ไว้อีก ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการ 
    บริหารงานและกรณีที่มี สาธารณภัยเกิดข้ึน  
    (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการ 
    ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายใน
    ระยะเวลา ที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  
    ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะการเงินการคลัง 
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ” 
    ๒.มีเงินสะสม ณ วันที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๖๖ จ านวน ๖๔,๐๐๙,๑๐๕.๕๖ บาท 
    ๓.ส่งเงินสมทบกิจการ อบต.  – ไม่มี 
    ๔.กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ไม่น้อยกว่า ๓ เดือน (ขอกันไว้ ๗ 
    เดือน ตั้งแต่เดือน มีนาคม-กันยายน ๒๕๖๖) ดังนี้ 
    ๑) เงินเดือนเดือนละ ๑,๙๔๑,๙๙๘ x ๗  = ๑๓,๕๙๓,๙๘๖.- 
    ๒) เงินประจ าต าแหน่งเดือนละ    ๑๐๕,๐๐๐ x ๗ =      ๗๓๕,๐๐๐.- 
    ๓) เงินเดือน(ฝ่ายการเมือง)เดือนละ    ๖๐๓,๓๐๐ x ๗=    ๔,๒๒๓,๑๐๐.- 
    ๔) เงินค่าตอบแทนพนักงาน อบต. เดือนละ๘๖๔,๑๘๐ x ๗=    ๖,๐๔๙,๒๖๐.- 
    ๕) เงินเดือนและค่าจ้างประจ าเดือนละ   ๓๕,๐๐๐ x ๗=       ๒๔๕,๐๐๐.- 
    ๖) เงินค่าครองชีพ เดือนละ      ๔๘,๘๕๐ x ๗ =       ๓๔๑,๙๕๐.- 
     รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  = ๒๕,๑๘๘,๒๙๖.- 
    ๕.กันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือ
    เป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  ดังนี้ 
     ๑) งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ตั้งประมาณการ
    รายรับ รายจ่ายไว้ทั้งสิ้น ๓๘,๖๐๐,๐๐๐  บาท กันไว้เป็นค่าใช้จ่ายร้อยละ ๑๐ เป็น
    เงิน ๓,๘๖๐,๐๐๐  บาท 
    ๖.รวมกันเงินสะสมส ารองจ่ายตาม ข้อ ๘๙ (๓) ไว้ทั้งสิ้น ๒๙,๐๔๘,๒๙๖ บาท 
    ๗.เงินสะสมปัจจุบันมีทั้งสิ้น ๖๔,๐๐๙,๑๐๕.๕๖ บาท  
    กันเงินไว้ทั้งสิ้น ๒๙,๐๔๘,๒๙๖ บาท เหลือเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้จ่ายได้  
    จ านวน ๓๔,๙๖๐,๘๐๙.๕๖ บาท 
    ๘.เมื่อได้ใช้จ่ายเงินสะสมตามโครงการแนบท้ายไป จ านวน ๗,๖๗๖,๒๘๒ บาท 
 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  
  

 
 
 



-๑๔- 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของ อบต.ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุมฯ  - เห็นชอบ     จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 
 
ประธานสภาฯ   ๕.๔  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 

        (รายละเอียดตามเอกสาร) ขอเชิญท่านรองนายกฯครับ 
นายสาคร  สีตะวัน  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 
(รองนายก อบต.จางเหนือ) กระผมจะขอให้ทางเลขานุการนายกฯเป็นผู้น าเสนอครับ 
น.ส.กณัชชา  ไชยะเสน ๕.๔  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 
(เลขานุการนายกฯ)  ขอเชิญหัวหน้าส านักปลัดครับ 
นายธีรไชย  รูปงาม  รายละเอียดนี้กระผมขอเชิญ ผอ.กองช่างครับ 
(หัวหน้าส านักปลัด) 
นายธนภูมิ โถสุวรรณ์  โครงการก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4   
(ผอ.กองช่าง)  ข้อความเดิม 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4   
  ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 12.00 เมตร ยาว 7.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 

 84.00 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดพร้อมป้ายโครงการ                
  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 

 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 
  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร

 ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549  
  หมวด 2 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ปรับปรุงเพิ่มเติม ครั้งที่ 5 

 องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ หน้าที่ 4 ล าดับที่ 8 
  ข้อความใหม่ 
  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4  ปริมาณงาน 

 ขนาดกว้าง 12.00 เมตร ยาว 7.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 84.00 ตาราง
 เมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบล แก้ไข ก าหนด พร้อมป้ายโครงการ             
 - เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 
 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549  

  หมวด 2 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ปรับปรุงเพิ่มเติม ครั้งที่ 5 

 องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ หน้าที่ 4 ล าดับที่ 8  
 
 
 



-๑๕- 
ประธานสภาฯ  โครงการก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4   
  ราคาค่าวัสดุขึ้นราคาจึงท าให้ต้องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงดังกล่าวครับ 
 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  
  

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 
 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุมฯ  - เห็นชอบ    จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี   6  เรื่องอ่ืน  ๆ   (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาครับ 
นางจารุณี  เจริญวงศ์ ขอฝากประชาสัมพันธ์ เรื่อง การปรับปรุงทะเบียนเกษตรกรในปีงบประมาณ ๒๕๖๖  
(เกษตรอ าเภอแม่เมาะ)  ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทางด้านคณะบริหารครับ 
นายสาคร  สีตะวัน  - ไม่มีเรื่องชี้แจ้งครับ 
(รองนายก อบต.จางเหนือ)  
ประธานสภาฯ ขอเชิญสมาชิกได้สอบถามครับ   
นายประกฤติ  กาวิชัย  ๑.ขอขอบคุณเรื่องการแก้ไขปัญหาเรื่องไฟกิ่งให้กับชาวบ้าน บ้านปงแท่นครับ  
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑) ๒.เรียนปรึกษาเรื่องอบรมของสมาพันธ์ปลัด กระผมคิดเป็นสิ่งที่น่าสนใจครับ 
 ๓.โครงการปรับปรุงบ้านผู้ยากไร้ อยากให้ดูเรื่องนี้ด้วยครับ 
นายอุทัย  พิไชยหล้า  - เรื่องโครงการก่อสร้างอาคารเพื่อสนับสนุนกลุ่มอาชีพชุมชน บ้านกอรวก  
 (ส.อบต.หมู่ที่ ๓)  หมู่ที่ ๓ ต าบลจางเหนือ ด าเนินการไปถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ 
  - ไฟกิ่งที่โรงเรียนกอรวกฯ เร่งด าเนินการให้ด้วยครับ 
  -ขอขอบคุณทางคณะบริหารและเจ้าหน้าที่ทุกส่วนครับ ส าหรับโครงการก่อสร้างพนัง

 ป้องกันตลิ่งพัง สายไป รร.กอรวกพิทยาสรรค์ (ด้านทิศเหนือ) ตอนนี้ได้เสร็จสิ้นแล้ว
 ครับ  

นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ  - ก าชับเรื่องโครงการจ่ายขาดเงินสะสมด้วยครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๗)  ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  - ชาวบ้านได้แจ้งว่าท าหนังสือไปซ่อมแซมฝายท่าเดื่อขอสอบถามให้กระผมด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทางด้านคณะบริหารครับ 
นายสาคร  สีตะวัน  - กระผมอยากให้แจ้งชาวบ้านส าหรับเรื่องไฟกิ่งครับ อยากให้ชาวบ้านได้กับดูแล 
(รองนายก อบต.จางเหนือ) สภาพแวดล้อมบริเวณเสาไฟด้วยครับ 
  และส าหรับเรื่อง อ่ืนๆ นั้น กระผมจะได้น าเรียนให้นายกทราบอีกทีครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ผอ.กองการศึกษาฯ ครับ  
นายชัยชนะ  ปัญญายืน  กระผมขอรบกวน ส่งรายชื่อ ผู้สูงอายุ และ รายชื่อ ผู้แสดง ด้วยครับ 
(ผอ.กองการศึกษาฯ)  ส่งได้ท่ี ครูไก่ ครับ 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง 
 
 



-๑๖- 
ประธานสภาฯ  - ใครมีอะไรสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่หากไม่มี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มา 

ประชุมและเข้าร่วมประชุมในวันนี้ กระผมขอปิดการประชุมครับ 
เลิกประชุม เวลา  ๑๓.๓0  น. 
 
 

(ลงชื่อ)                              ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นายสมาน  เพ็งสว่าง)     
                             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่  ๓๑  มีนาคม        
256๖  ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่ วนต าบลจางเหนือ  สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๑                        
ประจ าปี  ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๒๗  มีนาคม  256๖  มีเนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ  จึงลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 
                                               ตรวจถูกต้องแล้ว 

 
 
   (ลงชื่อ)                                     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

          (นายประกฤติ  กาวิชัย) 
          สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๑ 

 
 
(ลงชื่อ)                                        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       (นายทองดี  หล้าวงค์สืบ) 
         สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๗ 

 
 

(ลงชื่อ)                                        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายสุคนธ์  สุยะสืบ) 
      รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ   

 สภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่  ๒๗ มีนาคม  ๒๕๖๖  เห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่ วนต าบลจ างเหนือ   สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจ าปี   ๒๕๖๖                               
เมื่อวันที่  ๑๕  กุมภาพันธ์  256๖ 
 
 

(ลงชื่อ)                                          ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายวิรัตน์  วงค์แขม)     

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 
 


